



梯次培育“小巨人”企业集群

南通海门今年9家企业入围国家级专精特新企业名单

国家级专精特新“小巨人”企业，是坚守实体经济、构建现代化产业体系之基。南通海门梯次培育，打造国家级专精特新“小巨人”企业集群。昨日，现代快报记者从海门区发改委获悉，在最新发布的第五批国家级专精特新“小巨人”企业公示名单中，海门有9家企业入围，入围数名列南通市前茅，创历年之最。至此，海门国家级专精特新“小巨人”企业累计达15家。

专精特新“小巨人”企业是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。海门工业基础好，全区工业骨干企业中有一批主业专注、技术领先的企业。同时，海门将新能源、新一代信息技术、生命健康、智能制造、新材料等新兴产业作为招商引资项目建设的重点，新兴产业上集聚了一批科技含量高、成长能力强的企业，为海门打造专精特新“小巨人”企业集群夯实基础。

为引导和鼓励中小企业走“专精特新”发展之路，海门不断细化完善“梯度式”培育机制，在“2022—2024单项冠军和各级专精特新提档升级培育库”基础上，今年年初，又充分遴选摸排出新一批有专精特新发展潜力的企业，建立3个培育库，即国家级制

造业单项冠军(产品)企业、国家级专精特新“小巨人”企业和省级专精特新中小企业培育库，分档次、分类别开展“梯度式”培育。

实施“一企一策”精细化定制培育方案，通过政府的有效服务，落实“补短板”“锻长板”“填空白”计划。今年2月，工信部中小企业促进发展中心3位专家来海对34家专精特新“小巨人”申报企业通过“集中授课”“一对一”等方式进行多次辅导，为申报企业问诊、把脉，打通申报的痛点和堵点。5月中旬，亨通电子等18家企业由省工信厅推荐至工信部参与国家级专精特新“小巨人”评比。最近，海门又邀请专家为入库培育企业进行申报培训，为今年申报省级专精特新“小巨人”企业做好准备。

建立专精特新工作专班，通过大走访、领导挂钩联系、早餐会

等，帮助入库培育企业纾困解难，让入库培育企业创新优势得到充分发挥，在专精特新发展道路上行稳致远。这次入围国家级专精特新“小巨人”企业的中远重工，是海门海洋工程装备及高技术船舶领域龙头企业之一，主导产品属于工业“六基”的核心基础零部件。其中，月池液压舱的设计及应用，满足我国“雪龙2”号的科考作业需求，在国内尚属首例，处于国际领先地位，取得CCS证书。今年年初，海门区领导在走访时了解到该公司要上技改项目，进一步扩大产能，专精特新服务专班联动开发区及时办理技改项目备案。目前，该公司销售订单排到2025年。今年，海门为入库培育企业解决发展中遇到的问题20个以上。

严君臣 刘海滢 王立力

全警反诈 全民参与 全量回访

南通公安“唤醒”受骗群众，帮他们保住近亿元

今年5月上旬以来，南通市公安局全面开展大规模劝阻工作，尽力避免群众遭受通讯网络诈骗的不法侵害，帮助广大市民增强防骗意识。“通过全警反诈、全民参与、全量回访等系列超常规举措，用心筑牢反诈‘防火墙’。”南通市副市长、市公安局局长高山说，面对通讯网络诈骗高发多发的态势，南通公安创新建立反诈劝阻宣教室、启动反诈宣防“百千万”工程、全面开展回访和“二次宣防”等工作机制，全力打好反诈宣防攻坚战、整体战。近两个月时间，共“唤醒”被深度洗脑的被骗群众近2000人，帮他们保住近亿元。



反诈劝阻宣教室 通讯员供图

目前，南通全市127个派出所均建立了反诈劝阻宣教室并实体化运行，对正在遭受通讯网络诈骗或有潜在被骗风险的人群，以及被深度洗脑和多次劝阻后仍然被骗的受害人，通过反诈劝阻宣教室开展沉浸式“唤醒”工作。

南通公安还建立了一套反诈劝阻宣教室的运行机制，明确了“一问、二看、三加、四检、五存”的劝阻流程和“进行一次谈话，观看一段视频，形成一份笔录，检查一遍手机”的受案流程，举办反诈讲师培训班，围绕受害人心理分析及宣防措施等对全警开展培训，以更加高效、专业的方式开展反诈劝阻。截至目前，共有1600多名群众在反诈劝阻宣教室被成功“唤醒”。

“我们对深度沉迷人员开展

日常关怀和定期回访。”南通市公安局治安支队支队长杨成说，除了接处警宣防、现场讲解和观看反诈宣防视频，南通全市各派出所还联合社区（村居），组织社区民警、辅警、网格员等力量，对精准预警劝阻对象和诈骗案件受害人，通过见面、电话或短信提醒等方式，开展“回头看”和“二次宣防”，防止随着时间推移导致前期宣防劝阻效果弱化而增加群众被骗风险，全面提升反诈劝阻工作质效和劝阻效能。目前，南通公安机关已对2万多名对象进行了全面梳理，按照预警涉诈类型、工作及居住情况等建立台账，记录二次宣防工作情况。经回访，无一人受骗。

严君臣 苏锦安

如皋法院发出首份《自动履行证明书》

近日，南通如皋法院通过审执联动，源头化解一起赡养纠纷。当事人黄某自动履行义务后，执行法官向其发出《自动履行证明书》。

朱老太太育有两子，平时老太太跟随二儿子生活，大儿子黄某按时给付赡养费。今年6月初，因未及时收到赡养费，老人与大儿子黄某产生纷争，搬经法庭法官及时介入调解，双方很快就生活费、医疗费、护理费的给付达成一致意见。调解达成后，首期给付期限内，朱老太太并未收到黄某给付的相关费用，她找到执行法官寻求帮助。审执法官将当事人双方约到搬经法庭调解室。执行法官释明相关法律规定后，审理法官就双方调解协议的履行期限、违约责任进一步明确。黄

某听后表示：“我已经按照我母亲给的账号汇过一次款，但没汇进去，后来又外出了一趟，就把这事给忙忘了，没有继续跟进。赡养母亲是我的义务，我不想因为这事成为失信被执行人，我现在就履行。”

两个小时后，在审执法官的共同见证下，朱老太太如数收到生活费及医疗费用。“接下来的赡养费用一定要按时给付，有问题及时和我们沟通，我们会定期回访的。”执行法官语重心长地提醒黄某。

随后，执行法官向他送达《自动履行证明书》。据执行法官介绍，向被执行人出具《自动履行证明书》是对其积极履行义务行为的肯定，也是如皋法院肯定主动履行、激励诚实守信的尝试。严君臣 贾俊辉 钱思姣

海安凤山港ICT进口首航抵达

7月28日20时，载着34个标箱的“兴一航运005”货船抵达凤山港，标志着海安又开辟了一条水上进口新通道。翌日清晨，一只只集装箱从货船上被吊起，堆放至海安ICT场站。接下来，它们将被送达货物订购方——江苏金洲粮油集团。江苏金洲粮油集团总裁苏文峰介绍说，这批进口的718吨原油是集团首次采用水路运抵方式直达海安，也就是集装箱到达上海洋山港之后，通过ICT驳船运输至海安凤山港。这也成了海安凤山港ICT项目启动以来，首次实现货物进口。

“ICT”是内陆集装箱码头的英

文缩写。自2021年ICT项目启动以来，海安及周边地区企业出口通过凤山港ICT场站调箱、装箱更加迅速便捷，为外贸企业出口畅通发挥了重要作用，大大降低了物流成本。随着ICT项目进口的开通，货物可直接从上海港运抵凤山港，将进一步方便海安及周边企业，帮助其降本增效。

记者从海安商贸物流园了解到，凤山码头自引进大型国企中外运参与运营以来，采取“集散并举”的思路拓展区域市场，今年上半年，码头吞吐量15000标箱，同比增长65%。

花宇 张海伦 柳卿

崇川法院发布公司类纠纷案件审判白皮书

8月2日，南通市崇川区人民法院（简称崇川法院）召开新闻发布会，发布了公司类纠纷案件审判白皮书，并发布十个典型案例。

发布会上，崇川法院党组成员、审判委员会专职委员张达军介绍，2020年至2022年，崇川法院（含原港闸法院）共受理与公司有关的纠纷433件。涉案标的均超亿元，2020年至2022年分别为1.10亿元、3.24亿元、2.81亿元。

与公司有关的纠纷共有24个案由，类型较多。在近三年的公司类纠纷案件中，股权转让纠纷占比持续占据首位，分别达到26.61%、26.32%、21.74%，占三年受理案件总数的24.71%。损害公司债权人利

严君臣 高纯

海门抓获两名非法捕捞人员

近日，南通市海门区公安局海防大队联合区农业农村局综合执法大队，在东灶港蛎岈山海域破获一起非法捕捞水产案。目前已对2名犯罪嫌疑人采取刑事拘留措施。

7月26日，海门公安接群众举报，在东灶港海域附近有不法分子开展非法捕捞活动。接到警情后，海门公安海防大队第一时间与农业农村局执法大队开展联合执法行动。27日凌晨4点左右，在蛎岈山海域附近，联合执法小队发现2名可疑人员，并成功将其中一人抓获。

严君臣 朱桃 彭炜峰